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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 23/05/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Repúdio ao depoimento prestado à CPI dos Atos Antidemocráticos da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, pelo general Gustavo Henrique Dutra de Menezes, ex-Comandante Militar do 
Planalto, a respeito dos participantes na manifestação política realizada na Esplanada dos Ministérios no dia 8 de 
janeiro de 2023. Apelo à Mesa Diretora de não acatamento da decisão do Tribunal Superior Eleitoral pela cassação 
do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - Votos de sucesso ao Deputado Renan Ferreirinha no exercício do mandato parlamentar. 

 Renan Ferreirinha (PSD - RJ) - Agradecimento ao eleitorado fluminense pelos votos recebidos no pleito eleitoral 
de 2022. Compromisso de atuação parlamentar em defesa do setor educacional.  

 Delegado Palumbo (MDB - SP) - Necessidade de reação da Casa contra a cassação do mandato parlamentar do 
Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal Superior Eleitoral. Apoio à criação da CPI do Abuso de Autoridade do 
Supremo Tribunal Federal e do Tribunal Superior Eleitoral.  

 Luiz Lima (PL - RJ) - Incapacidade técnica de Ministros de Estado do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Razão do 
cancelamento pela Justiça da posse do ex-Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, na Presidência da Agência 
Brasileira de Promoção de Exportações e Investimentos - ApexBrasil. Declaração de voto pela rejeição do Projeto 
de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022 (novo arcabouço fiscal). Retomada do desemprego e 
dos índices inflacionários no País. Repúdio às críticas do Presidente da República à autonomia do Banco Central do 
Brasil. Necessidade de rejeição do novo arcabouço fiscal pelo Congresso Nacional. Declarações desastrosas do 
Presidente Luiz Inácio Lula da Silva no exterior. Defesa de redução do número de pastas ministeriais.  

 Charles Fernandes (PSD - BA) - Retomada das obras de escola na comunidade de Pinchico, no Município de 
Matina, Estado da Bahia. Restauração da BA-573, trechos Matina-Riacho de Santana e Guanambi-Matina. 

 Rodolfo Nogueira (PL - MS) - Realização da Expoagro Dourados 2023, no Estado do Mato Grosso do Sul. Repúdio 
às críticas do Presidente da República aos produtores rurais e ao agronegócio brasileiro. Retração dos negócios das 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 83.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 23/05/2023     

 

2 

empresas de maquinários e implementos agrícolas. Início dos trabalhos da CPI do MST. Conivência de 
Parlamentares com a invasão de propriedades rurais produtivas no País. 

 Fabio Garcia (UNIÃO - MT) - Aperfeiçoamento do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022 (novo arcabouço fiscal). 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - Transcurso do 133º aniversário de emancipação político-administrativa do Município 
de São José do Calçado, no Estado do Espírito Santo. Inauguração do Parque de Exposições da municipalidade.  

 Abilio Brunini (PL - MT) - Caráter demagógico do discurso do PT favorável às cotas raciais. Elevação da 
representatividade feminina e de minorias na Câmara dos Deputados no Governo Jair Bolsonaro. Sucesso da 
política de inclusão social do ex-Presidente da República. Alcance social do Programa Auxílio Brasil lançado por Jair 
Bolsonaro.  

 Vermelho (PL - PR) - Presença no Distrito Federal da Prefeita Valdete Carlos Oliveira, do Município de Pérola, 
Estado do Paraná, acompanhada dos Vereadores Joel Wenceslau Marques e William Corintiano. Visita de familiares 
do orador ao seu gabinete parlamentar. 

 Fabio Garcia (UNIÃO - MT) - Apresentação de nota de repúdio aos atos racistas praticados contra o jogador de 
futebol Vinicius Júnior, na Espanha. Críticas à postura do Presidente da Liga Espanhola de Futebol a respeito do 
caso.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Elevado número de suicídios e assassinatos de policiais no Estado da Paraíba. 
Baixa remuneração e condições inadequadas de trabalho dos policiais paraibanos. Suspensão do gozo de férias e 
de licença especial de policiais diante das festas juninas. Repúdio ao tratamento dispensado à corporação pelo 
Governador João Azevêdo.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Matéria intitulada Datafolha: 75% de motoristas e entregadores rejeitam 
contratação via CLT. Inoportunidade da retomada do imposto sindical. Protesto contra medidas ditatoriais 
adotadas pelos Poderes da República. Realização de manifesto contra a cassação do mandato parlamentar do 
Deputado Deltan Dallagnol, em Curitiba, Estado do Paraná.  
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 Merlong Solano (PT - PI) - Lançamento, pelo Ministério da Saúde, de edital de concurso público para 
preenchimento de vagas no âmbito do Programa Mais Médicos.  

 Gustavo Gayer (PL - GO) - Escândalos de corrupção ocorridos no governo petista. Submissão do Brasil a vexame 
internacional pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Instalação do crime organizado no Palácio do Planalto. 
Natureza revanchista da cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal Superior 
Eleitoral. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Divulgação do déficit primário brasileiro. Incapacidade técnica dos responsáveis 
pelo comando da economia brasileira. Fracasso da viagem oficial do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva ao Japão. 
Descortesia do Presidente da República para com o Presidente da Ucrânia. Afastamento do Poder Judiciário de Juiz 
simpatizante do Presidente Lula. Expectativa quanto a adoção, pela Presidência da Casa, de providências a respeito 
da cassação do mandato do Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal Superior Eleitoral. Anúncio da realização de 
movimento pela democracia, liberdade e justiça. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Leitura de moção de repúdio aos atos de racismo praticados contra o jogador de 
futebol brasileiro Vinícius Júnior, na Espanha. Encaminhamento da moção de repúdio ao Embaixador da Espanha 
no Brasil. Expectativa quanto ao engajamento da Casa nas ações de combate ao racismo. Contrariedade à 
aprovação do parecer apresentado pelo Deputado Cláudio Cajado ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, 
sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação 
de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal).  

 Abilio Brunini (PL - MT) - Repúdio aos atos de racismo praticados contra o jogador de futebol Vinicius Júnior, na 
Espanha. Pedido à Casa de reação contra a discriminação racial de jogadores de futebol brasileiros naquele país. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Importância da retomada do Programa Mais Médicos. Liberação, pelo Ministério 
da Saúde, de recursos a entidades filantrópicas e para realização de cirurgias eletivas no Estado do Rio Grande do 
Sul. Congratulação ao Ministro da Previdência Social, Carlos Lupi, pelas medidas de agilização do atendimento no 
âmbito do INSS. 

 Carlos Jordy (PL - RJ) - Associação entre o déficit primário brasileiro e à aprovação da Proposta de Emenda à 
Constituição nº 32, de 2022, sobre alteração do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, com vista à 
implementação do Programa Bolsa Família e à definição de regras de transição da Presidência da República 
aplicáveis à Lei Orçamentária de 2023, (a chamada PEC da Transição). Gastos excessivos do Governo Luiz Inácio Lula 
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da Silva. Contrariedade à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - Protesto contra o afastamento do Juiz Eduardo Appio da 13ª Vara Federal de Curitiba, 
Estado do Paraná, pelo Tribunal Regional Federal da 4ª Região. Expectativa quanto ao depoimento do advogado 
Rodrigo Tacla Duran na 13ª Vara, sob o comando da Juíza Federal Gabriela Hardt. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Solidariedade ao jogador de futebol Vinícius Júnior, vítima de ataques racistas na 
Espanha. Necessidade de combate e punição de racistas.  

 Joseildo Ramos (PT - BA) - Importância da aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 32, de 2022, 
sobre a alteração do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, com vista à implementação do Programa 
Bolsa Família e à definição de regras de transição da Presidência da República aplicáveis à Lei Orçamentária de 
2023, (a chamada PEC da Transição). Prioridade do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva no combate à fome. 

 Da Vitoria (PP - ES) - Descumprimento, pela concessionária Eco101, da cláusula contratual sobre a duplicação da 
BR-101 no Estado do Espírito Santo. 

 Delegado Marcelo Freitas (UNIÃO - MG) - Afastamento do Juiz Federal Eduardo Appio das investigações da 
Operação Lava-Jato pelo Tribunal Regional Federal da 4ª Região. Apresentação de proposta de emenda à 
Constituição sobre a fixação, em 8 anos, do tempo dos mandatos de Ministros dos Tribunais Superiores, 
especialmente dos membros do Supremo Tribunal Federal; e o estabelecimento da cláusula do não obstante para 
sustação de decisões do Poder Judiciário pelo Congresso Nacional. 

 Daniel Freitas (PL - SC) - Caráter revanchista do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Instalação das CPIs da 
Manipulação de Resultado em Partidas de Futebol; das Lojas Americanas; e do MST. Posicionamento contrário à 
aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para 
garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento 
socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço 
fiscal). Resultado positivo da pressão popular contra o Projeto de Lei nº 2.630, de 2020, sobre a instituição da Lei 
Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e Transparência na Internet (projeto de lei das fake news). 
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 Marcon (PT - RS) - Solidariedade ao jogador de futebol Vinícius Júnior, vítima de ataques racistas na Espanha. 
Defesa de manutenção da Companhia Nacional de Abastecimento - CONAB no âmbito da estrutura do Ministério 
do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar. Redução dos preços dos combustíveis. Empenho do governo 
petista na redução dos preços dos insumos agrícolas. 

 Dandara (PT - MG) - Importância do combate ao racismo no País. Tentativa por Senador da República de 
desqualificação da luta do movimento negro. Relato de reuniões da oradora com o Ministério das Relações 
Exteriores, e com os Embaixadores da Espanha e da União Europeia no Brasil, para debate de medidas antirracistas. 
Defesa de aprovação de moção de solidariedade ao jogador de futebol Vinícius Júnior, vítima de ataques racistas na 
Espanha. 

 Osmar Terra (MDB - RS) - Apelo ao Supremo Tribunal Federal por não descriminalização do uso de drogas no 
Brasil. 

 Welter (PT - PR) - Indignação com o ataque racista desferido contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, na 
Espanha. Apoio à apresentação de moção de repúdio ao racismo praticado contra o atleta brasileiro. Equiparação 
do crime de injúria racial ao crime de racismo. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Omissão do Presidente Arthur Lira sobre a cassação do mandato parlamentar 
do Deputado Deltan Dallagnol pelo Tribunal Superior Eleitoral, e sobre a perseguição do Poder Judiciário a 
membros da Câmara dos Deputados.  

 Gilvan da Federal (PL - ES) - Repúdio à decisão do Tribunal Superior Eleitoral de cassação do mandato 
parlamentar do Deputado Deltan Dallagnol. Indignação do orador com declaração elogiosa ao Presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva, proferida pelo ex-Comandante Militar do Planalto, general Gustavo Henrique Dutra de 
Menezes.  

 Lafayette de Andrada (REPUBLICANOS - MG) - Homenagem póstuma ao Desembargador aposentado Reynaldo 
Ximenes Carneiro, do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais. 

 Vicentinho (PT - SP) - Sanção da Lei nº 14.519, de 2023, sobre a instituição do Dia Nacional das Tradições das 
Raízes de Matrizes Africanas e Nações do Candomblé, e da Lei nº 14.553, de 2023, acerca da alteração do Estatuto 
da Igualdade Racial, com vista à inclusão do quesito cor/raça em instrumentos de coleta de dados referentes a 
trabalho e emprego; bem como à realização de pesquisa censitária para verificação do percentual de trabalhadores 
negros no setor público, oriundas, respectivamente, dos Projetos de Lei de nºs 2.053, de 2022, e 7.720, de 2010, de 
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autoria do orador. Participação na cerimônia de Formatura Sacerdotal de Umbanda da Casa Espírita Seara de Jesus, 
no Município de Diadema, Estado de São Paulo. Necessidade de manifestação da Casa a respeito da discriminação 
racial praticada contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, na Espanha. Participação da Desembargadora Adenir 
Alves da Silva Carruesco na sessão solene realizada pela Casa, ao ensejo do transcurso do 80º aniversário da CLT - 
Consolidação das Leis do Trabalho. 

 José Medeiros (PL - MT) - Solidariedade ao Deputado Hélio Negão, vítima de racismo. Repercussão de ataques 
raciais praticados contra o jogador de futebol Vinicius Júnior, na Espanha. Apresentação do Projeto de Lei nº 2.671, 
de 2023, sobre a concessão de anistia a candidatos no pleito eleitoral de 2022; e do Projeto de Lei nº 2.768, de 
2023, sobre a concessão de anistia ao ex-Deputado Daniel Silveira. Natureza revanchista da punição judicial 
imposta ao ex-Parlamentar. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Apoio à pauta de reivindicações dos servidores da Fundação Centro 
de Atendimento Socioeducativo ao Adolescente - Fundação Casa, mobilizados em frente à Assembleia Legislativa 
do Estado de São Paulo. Não abertura de negociações com os servidores pelo Governador Tarcísio Gomes de 
Freitas.  

 Julia Zanatta (PL - SC) - Repúdio às declarações Eu não acreditei muito, mas, em se tratando de Santa Catarina, 
onde 69% dos eleitores votaram em um fascista.. e Eu me deparei com uma saudação nazista em Santa Catarina, 
da jornalista Giovana Madalosso, publicadas pela Folha de S.Paulo.  

 Guilherme Boulos (PSOL - SP) - Retomada do papel da diplomacia brasileira pelo Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva. Participação do Presidente da República em reunião do chamado G7, grupo formado pela Alemanha, Canadá, 
Estados Unidos, França, Itália, Japão e Reino Unido. Participação do PSOL na base governista.  

 General Girão (PL - RN) - Atuação desastrosa da diplomacia presidencial brasileira. Contrariedade à 
descriminação das drogas no País. Protesto contra o corte de recursos orçamentários destinados às comunidades 
terapêuticas. Enquadramento da dependência química como caso de saúde pública. 

 Maria do Rosário (PT - RS) - Concessão de reajuste salarial ao funcionalismo público. Valorização da categoria. 
Apresentação do Projeto de Lei nº 2.591, de 2023, sobre a alteração da Lei 14.509, de 2022, relativa ao percentual 
máximo aplicado para a contratação de operações de crédito com desconto automático em folha de pagamento, 
com vista à reserva de 5% na remuneração do servidor público federal para o pagamento de empréstimos 
consignados relativos aos cartões de crédito e cartão consignado de benefício. 
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 Lídice da Mata (PSB - BA) - Congratulações ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Razões da visita da Ministra da 
Saúde, Nísia Trindade Lima, ao Estado da Bahia. Inauguração, pelo Ministro Camilo Santana, de centro de educação 
tecnológica em comunicação em municipalidade baiana. Repúdio às expressões racistas desferidas contra o 
jogador de futebol Vinicius Júnior, na Espanha. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Defesa de retomada do pleno funcionamento do Aeroporto Internacional Tom 
Jobim/Galeão, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

 Marco Brasil (PP - PR) - Apelo ao Governo Federal por destinação de recursos e retomada de programas de 
desenvolvimento econômico da Região Sul. Aquisição de produtos da agricultura familiar pela Companhia Nacional 
de Abastecimento - CONAB. 

 Pedro Aihara (PATRIOTA - MG) - Posicionamento do orador contrário à Resolução nº 487, de 2023, do Conselho 
Nacional de Justiça, sobre a instituição da Política Antimanicomial do Poder Judiciário, tendo em vista à extinção de 
hospitais de custódia e consequente soltura de pacientes psiquiátricos periculosos. 

 Alencar Santana (PT - SP) - Repúdio aos ataques racistas desferidos contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, 
na Espanha. Posicionamento do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pelo fim da guerra Rússia/Ucrânia.  

 Luciano Alves (PSD - PR) - Repúdio à reportagem veiculada pelo programa Fantástico, da TV Globo, sobre o 
abuso sexual de criança. Indignação com atos racistas praticados contra o jogador de futebol Vinicius Júnior, na 
Espanha. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - Solidariedade ao jogador de futebol Vinicius Júnior, vítima de racismo na 
Espanha. Afastamento do Juiz da 13ª Vara da Justiça Federal de Curitiba, vinculado ao Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva. Conivência do Poder Judiciário com sistema de corrupção. 

 Alberto Fraga (PL - DF) - Defesa de retirada do art. 14 a respeito do Fundo Constitucional do Distrito Federal, 
inserido no parecer do Relator Cláudio Cajado ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição 
do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Bia Kicis (PL - DF) - Defesa de rejeição de dispositivo relativo ao Fundo Constitucional do Distrito Federal, 
constante no parecer oferecido ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal 
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sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Carol Dartora (PT - PR) - Repúdio aos ataques racistas desferidos contra o jogador de futebol Vinicius Júnior, na 
Espanha. Reação do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e da Ministra da Igualdade Racial, Anielle Francisco da Silva, 
contra a discriminação racial. Combate ao racismo no contexto mundial. 

 Eli Borges (PL - TO) - Contrariedade à descriminação de drogas no País. Posicionamento do orador contrário ao 
Projeto de Lei nº 399, de 2015, sobre alteração do art. 2º da Lei nº 11.343, de 2006, com vista à viabilização do 
comércio de medicamentos com extratos, substratos ou partes da planta cannabis sativa em sua formulação.  

 Yandra Moura (UNIÃO - SE) - Realização da Festa de São João e do Pré-Caju, (carnaval extemporâneo), no 
Estado de Sergipe. Empenho do Governador Fábio Mitidieri e do Prefeito Municipal Edvaldo Nogueira no 
incremento do turismo sergipano. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - Escalada das manifestações racistas nos estádios nacionais de futebol. Indignação 
do orador com a discriminação racial praticada contra o jogador Vinicius Júnior, na Espanha. 

 Fred Linhares (REPUBLICANOS - DF) - Pedido aos Parlamentares de aprovação da emenda supressiva do 
dispositivo referente ao Fundo Constitucional do Distrito Federal, inserido no parecer do Relator Cláudio Cajado ao 
Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da 
estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos 
termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal).  

 Augusto Puppio (MDB - AP) - Lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Cirurgia Reparadora de Pessoas 
com Fissura Labiopalatina.  

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Insegurança no mercado provocada pela extinção da política de Preço de 
Paridade de Importação - PPI adotada pela PETROBRAS. Desvio de bilhões de reais e utilização política da estatal 
pelo governo petista. 

 Roberto Monteiro (PL - RJ) - Indignação com ataques racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius 
Júnior, na Espanha. 
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 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Realização da 10ª Rondônia Rural Show Internacional, no Município de Ji-
Paraná. Participação do orador na CPI do MST. Realização, pela Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável, de audiência pública destinada ao debate de embargos de propriedades rurais na região amazônica. 

 João Daniel (PT - SE) - Apoio ao Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST. Posicionamento 
contrário à CPI do MST. 

 Paulão (PT - AL) - Solidariedade ao jogador de futebol de futebol Vinícius Júnior, vítima de racismo na Espanha. 
Relevância social do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST. Criação da CPI do MST para 
criminalização de movimentos agrários.  

 Jorge Solla (PT - BA) - Resultado positivo da visita da Ministra da Saúde, Nísia Trindade Lima, ao Estado da Bahia.  

 Rogério Correia (PT - MG) - Manutenção, pelo Tribunal Regional Federal da 6ª Região, da suspensão das 
atividades da empresa Tamisa Mineração na Serra do Curral, na Região Metropolitana de Belo Horizonte, Estado de 
Minas Gerais. Encaminhamento de indicação ao Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima para criação do 
Parque Nacional da Serra do Curral.  

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Reexame, pelo Presidente Arthur Lira, da decisão contrária à concessão de 
vaga ao partido Novo na composição da CPMI destinada à investigação de atos de vandalismo praticados contra as 
sedes dos Poderes da República.  

 Célio Studart (PSD - CE) - Repúdio à piada jocosa do Senador Magno Malta com relação ao racismo praticado 
contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, na Espanha.  

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - Homenagem póstuma à ex-Vice-Prefeita Maria de Fátima Silveira, do Município 
de Caetité, Estado da Bahia. 

 Paulinho Freire (UNIÃO - RN) - Repúdio à discriminação racial praticada contra o jogador de futebol Vinícius 
Júnior, na Espanha. Necessidade de ação efetiva das autoridades competentes contra o racismo no futebol.  

 Lula da Fonte (PP - PE) - Repúdio à discriminação racial praticada contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, na 
Espanha. Combate ao racismo e à xenofobia. 
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 Vicentinho Júnior (PP - TO) - Sucesso da 23ª Feira de Tecnologia Agropecuária do Tocantins - AGROTINS, 
realizada na Capital Palmas. 

 Paulo Magalhães (PSD - BA) - Participação do orador na inauguração obras públicas nos Municípios de Lauro de 
Freitas e Jequié, Estado da Bahia. Excelência das gestões do Governador Jerônimo Rodrigues e do Ministro-Chefe 
da Casa Civil, Rui Costa.  

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Repúdio à truculência na retirada de professor do Colégio de 
Aplicação da Universidade Federal de Pernambuco. Pedido de apoio ao Projeto de Lei nº 2.062, de 2023, sobre a 
alteração das Leis de nºs 9.394, de 1996, e 9.696, de 1998, com vista à revogação da exigência de registro e 
pagamento de anuidade em conselho de classe para o efetivo exercício da docência pelos profissionais de 
educação física. 

 Valmir Assunção (PT - BA) - Criminalização de movimentos populares pela CPI do MST. Realizações do 
Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST ao longo dos 40 anos de existência. 

 Helder Salomão (PT - ES) - Redução dos preços dos combustíveis e do gás de cozinha. 

 Zé Trovão (PL - SC) - Caráter eleiçoeiro de discurso proferido no plenário por Deputado petista. Derrocada da 
economia brasileira no Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Afastamento do Juiz Federal Eduardo Appio, da 13ª Vara 
da Justiça Federal de Curitiba, aliado do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Repúdio à matéria publicada pelo 
jornal Folha de S.Paulo sobre a vigência do fascismo no Estado de Santa Catarina. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - Vexame causado ao Brasil no exterior pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Honradez 
do ex-Presidente Jair Bolsonaro.  

 Padre João (PT - MG) - Realização da campanha Mutirão do Preço Justo pelo Ministério da Justiça e Segurança 
Pública. Lançamento do Plano Plurianual de Investimentos - PPA de 2023, o chamado Plano Plurianual 
Participativo. Importância de denúncia do descumprimento, pelos postos revendedores, dos novos preços de 
combustíveis e do gás de cozinha. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Avaliação pelo PSOL da possibilidade de apresentação de processo junto ao Conselho 
de Ética e Decoro Parlamentar, bem como de notícia-crime perante o Supremo Tribunal Federal contra o Senador 
Magno Malta, por declaração de cunho racista com relação ao jogador de futebol Vinícius Júnior.  
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 Tarcísio Motta (PSOL - RJ) - Associação ao movimento grevista dos professores dos Municípios do Rio de Janeiro 
e de Deque de Caxias, pelo recebimento do piso salarial nacional dos profissionais do magistério público da 
educação básica. Posicionamento do PSOL contrário ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Reinhold Stephanes (PSD - PR) - Importância do cooperativismo para o homem do campo. Contrariedade à 
invasão de propriedades rurais pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST. Criação da CPI do MST. 

 Henderson Pinto (MDB - PA) - Regularização fundiária e ambiental do Estado do Pará. Lançamento da Frente 
Parlamentar em Defesa da Cirurgia Reparadora de Pessoas com Fissura Labiopalatina. Defesa de instalação, nos 
Estados brasileiros, de centros de referência em tratamento da fissura Labiopalatina. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - Legitimidade do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST. Repúdio à CPI 
do MST. Defesa da quebra do sigilo de militares envolvidos na invasão das sedes dos Poderes da República. 

 Cobalchini (MDB - SC) - Evolução do setor agropecuário do Estado de Santa Catarina. Realização de 
investimentos na infraestrutura rural. Debate, junto ao Ministério da Agricultura e Pecuária, do endividamento dos 
produtores rurais catarinenses provocado pela queda dos preços do milho e da soja. 

 Marcos Pollon (PL - MS) - Congratulações à advogada Luana Ruiz, especialista em legislação de terras indígenas. 
Expectativa quanto à assunção, pela causídica, de mandato parlamentar na Câmara dos Deputados. 

 Milton Vieira (REPUBLICANOS - SP) - Excelência da gestão do Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio 
Gomes de Freitas, sobretudo na área habitacional. Concessão, pelo gestor estadual, de títulos de regularização 
fundiária por meio do Programa Pode Entrar. Construção de moradias para as famílias atingidas por enchentes no 
Município de São Sebastião. 

 Wilson Santiago (REPUBLICANOS - PB) - Congratulações ao Ministro da Educação, Camilo Santana, pela 
anunciada interiorização do ensino universitário no País. Importância da criação de novas universidades para a 
democratização do acesso ao ensino superior.  

 Orlando Silva (PCdoB - SP) - Solidariedade ao jogador de futebol Vinícius Júnior, vítima de discriminação racial na 
Espanha. Acerto da aprovação, pela Casa, de moção de solidariedade ao atleta. Combate ao racismo no esporte.  
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 Jack Rocha (PT - ES) - Exemplos consubstanciadores da prática de discriminação racial e violência contra a 
população negra brasileira. Promoção de pacto antirracista no Brasil. Solidariedade aos jogadores de futebol 
Vinícius Júnior e Richarlison de Andrade, pela postura adotada contra o racismo. Relativização, por Senador da 
República, da discriminação racial praticada contra o jogador Vinícius Júnior. 

 Ivoneide Caetano (PT - BA) - Apoio à paralisação dos professores e demais servidores municipais de Camaçari 
por reajuste salarial, no Estado da Bahia. Não abertura, pelo gestor municipal, de canal de negociação com a 
categoria. 

 Luiz Philippe de Orleans e Bragança (PL - SP) - Contrariedade à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 
93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; 
e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Apoio à manutenção do teto de gastos públicos. 

 Marcos Pollon (PL - MS) - Congratulações ao Vereador Dr. Victor Rocha, da Câmara Municipal de Campo Grande, 
Estado do Mato Grosso do Sul, pelo lançamento do Projeto Casa Rosa destinado à oferta de exames de detecção 
do câncer de mama. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Preservação das áreas da educação e saúde no processo de votação do Projeto 
de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Marcos Pollon (PL - MS) - Posicionamento do orador contrário à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 
93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; 
e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Elevados gastos do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em 
passeis e viagens internacionais. Defesa de manutenção do teto de gastos públicos.  

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - Manifestação de boas-vindas ao Embaixador da Índia no Brasil, Suresh 
Reddy, em visita à Câmara dos Deputados. Transcurso dos 75 anos das relações diplomáticas Brasil/Índia. 

 Reimont (PT - RJ) - Descaracterização do Morro do Pão de Açúcar pela construção de tirolesas, no Rio de Janeiro, 
Estado do Rio de Janeiro.  
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 Renan Ferreirinha (PSD - RJ) - Apresentação dos Projetos de Lei de nºs 2.751, de 2023, sobre a alteração da Lei 
nº 9.394, de 1996, a respeito do estabelecimento das Diretrizes e Bases da Educação Nacional; 2.752, de 2023, 
relativa à alteração da Lei nº Lei nº 14.113, de 2020, referente à regulamentação do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - FUNDEB; e 2.753, de 2023, 
acerca da alteração da Lei nº 11.947, de 2009, a respeito da alimentação escolar e do Programa Dinheiro Direto na 
Escola. 

 Defensor Stélio Dener (REPUBLICANOS - RR) - Transcurso do Dia Nacional da Defensoria Pública. Congratulações 
aos Defensores Públicos brasileiros, especialmente aos do Estado de Roraima. Importância do apoio do Congresso 
Nacional à Instituição. 

 Benedita da Silva (PT - RJ) - Participação da oradora na abertura do Festival do Leitor, realizado no Rio de 
Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Participação da paquistanesa Malala Yousafzai, Prêmio Nobel da Paz, no evento. 
Crescimento da economia brasileira, segundo dados da Fundação Getúlio Vargas. 

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - Equívoco da cassação do mandato parlamentar do Deputado Deltan 
Dallagnol pelo Tribunal Superior Eleitoral. Protesto contra a soltura de pacientes psiquiátricos periculosos, por 
força da Resolução nº 487, de 2023, do Conselho Nacional de Justiça, sobre a instituição da Política Antimanicomial 
do Poder Judiciário. Protesto contra a nomeação de coordenadores do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem 
Terra - MST para órgãos públicos federais. Repúdio ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva. 

 Murilo Galdino (REPUBLICANOS - PB) - Presença no plenário do Deputado Estadual da Paraíba, Júnior Araújo. 

 Ismael (PSD - SC) - Instituição do Centro Terapêutico Vida - CTV e do Programa Reviver destinados ao tratamento 
de dependentes químicos, no Município de Blumenau, Estado de Santa Catarina. Posicionamento do orador 
contrário à descriminação das drogas no País. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Alerta ao Governador do Estado da Paraíba, João Azevêdo, sobre a iminência de 
fechamento de unidades da Companhia de Tecidos Norte de Minas - COTEMINAS, nos Municípios de João Pessoa e 
Campina Grande, e consequente aumento do desemprego. 

 Pastor Henrique Vieira (PSOL - RJ) - Constatação, pelo Conselho Federal de Psicologia e pelo Ministério Público, 
de irregularidades no funcionamento de comunidades terapêuticas. Destinação de elevados recursos às entidades 
pelo Governo Jair Bolsonaro. Defesa de fortalecimento financeiro dos Centros de Atenção Psicossocial - CAPS, e das 
unidades de atendimento e acolhimento a partir dos parâmetros do Sistema Único de Saúde - SUS. 
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 Murilo Galdino (REPUBLICANOS - PB) - Presença no plenário do Deputado Estadual da Paraíba, Júnior Araújo. 
Pedido ao Ministro do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, Wellington Dias, de 
agilização do aditivo contratual do Programa de Aquisição de Alimentos - PAA Leite. Dotação dos Municípios do 
Estado da Paraíba, pelo Governo Federal, de aporte financeiro para o pagamento do piso salarial nacional dos 
profissionais da enfermagem e da parteira. 

 Sidney Leite (PSD - AM) - Aperfeiçoamento da Medida Provisória nº 1.165, de 2023, sobre a instituição da 
Estratégia Nacional de Formação de Especialistas para a Saúde, no âmbito do Programa Mais Médicos, e alteração 
da Lei nº 12.871, de 2013. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - Posicionamento do orador contrário à aprovação do Projeto de Lei Complementar 
nº 93, de 2023, sobre a instituição de regime fiscal sustentável para a garantia da estabilidade macroeconômica do 
País e para a criação das condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º 
da Emenda à Constituição nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Zé Neto (PT - BA) - Defesa de votação e aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). Realização da reforma tributária.  

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - Possibilidade de revogação da Emenda Constitucional nº 95, de 2016, acerca do 
congelamento, por 20 anos, dos investimentos governamentais na área social. Posicionamento do PCdoB favorável 
à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para 
garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento 
socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço 
fiscal).  

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Apelo à direção do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - 
DNIT de conclusão das obras de ponte no Rio dos Sinos, na BR-116, no Município de São Leopoldo, Estado do Rio 
Grande do Sul. Urgente necessidade da construção de ponte na BR-470, entre os Municípios de Triunfo e São 
Jerônimo.  

 Alice Portugal (PCdoB - BA) - Assinatura, pela CPI de investigação de fraudes em apostas de futebol e pelas 
federações desportivas do Estado da Bahia, de moções de solidariedade ao jogador de futebol brasileiro Vinícius 
Júnior, vítima de atos racistas na Espanha.  
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 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - Defesa de supressão do art. 14 referente ao Fundo Constitucional 
do Distrito Federal, constante no substitutivo oferecido ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - Apoio ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal).  

 Mauro Benevides Filho (PDT - CE) - Discussão pela Casa do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Rodrigo Gambale (PODE - SP) - Discriminação racial praticada contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na 
Espanha. Pedido à Casa de apoio ao Projeto de Lei nº 2.745, de 2023, sobre a obrigatoriedade de instalação de 
câmeras e sistemas de videomonitoramento com reconhecimento facial ou não, em estádios de futebol, ginásios, 
arenas e demais locais de competições de esportes profissionais, credenciados para realização de 
jogos/competições oficiais.  

 Gilson Daniel (PODE - ES) - Participação do orador na Reunião de Alto Nível da Assembleia Geral da ONU sobre a 
Revisão Intermediária do Marco de Sendai para Redução de Desastres. Tramitação na Casa em regime de urgência 
do Projeto de Lei nº 920, de 2023, de autoria do orador, acerca da destinação de recursos ao Fundo Nacional de 
Calamidades Públicas, Proteção e Defesa Civil - FUNCAP. 

ORDEM DO DIA 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Questão de ordem sobre o descumprimento, pela Presidência, do dispositivo 
regimental acerca da previsibilidade das sessões da Câmara dos Deputados. 

 Danilo Forte (UNIÃO - CE) - Encaminhamento da votação de requerimento de moção de repúdio aos atos 
racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 
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 Abilio Brunini (PL - MT) - Encaminhamento da votação de requerimento de moção de repúdio aos atos racistas 
praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Dandara (PT - MG) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos atos racistas 
praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos 
atos racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Bandeira de Mello (PSB - RJ) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos 
atos racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 José Guimarães (PT - CE) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos atos 
racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Afonso Hamm (PP - RS) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos atos 
racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Talíria Petrone (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos atos 
racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Lafayette de Andrada (REPUBLICANOS - MG) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção 
de repúdio aos atos racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior na Espanha. 

 Renildo Calheiros (PCdoB - PE) - Associação às manifestações ocorridas na Subcomissão Especial da 
Modernização do Futebol, da Comissão do Esporte, de repúdio aos atos de racismo praticados contra o jogador de 
futebol Vinícius Júnior, na Espanha. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos 
atos racistas praticados contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, na Espanha. Repúdio à matéria publicada pelo 
jornal Folha de S.Paulo, comparativa da população do Município de Urubici com nazistas, no Estado de Santa 
Catarina.  

 Aliel Machado (PV - PR) - Importância de aprovação de requerimento de moção de repúdio aos atos racistas 
praticados contra o jogador de futebol brasileiro Vinícius Júnior, na Espanha. Congratulação ao Presidente Arthur 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 83.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 23/05/2023     

 

17 

Lira pela aprovação do requerimento de apreciação em regime de urgência e inclusão na pauta do Projeto de Lei 
Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos 
atos racistas praticados contra o jogador de futebol brasileiro Vinícius Júnior, na Espanha. 

 Túlio Gadêlha (REDE - PE) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos atos 
racistas praticados contra o jogador de futebol brasileiro Vinícius Júnior, na Espanha. Repúdio à declaração do 
Senador Magno Malta a respeito do caso. 

 Aguinaldo Ribeiro (PP - PB) - Orientação de bancada na votação de requerimento de moção de repúdio aos atos 
racistas praticados contra o jogador de futebol brasileiro Vinícius Júnior, na Espanha. 

 Kim Kataguiri (UNIÃO - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta do Projeto de 
Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 José Guimarães (PT - CE) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei 
Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Pr. Marco Feliciano (PL - SP) - Pedido à Presidência de decisão sobre questão de ordem formulada pelo orador 
em sessão anterior.  

 Bibo Nunes (PL - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do Projeto de 
Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Maria do Rosário (PT - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do Projeto 
de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
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macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 
Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da 
estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos 
termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 
Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da 
estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos 
termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Fernanda Melchionna (PSOL - RS) - Contrariedade à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, 
sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação 
de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal).  

 Emanuel Pinheiro Neto (MDB - MT) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 
do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da 
estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos 
termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Defesa da aprovação do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei 
Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição de regime fiscal sustentável para a garantia da estabilidade 
macroeconômica do País e para a criação das condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda à Constituição nº 126, de 21 de dezembro de 2022. 

 Erika Kokay (PT - DF) - Apelo ao Relator Cláudio Cajado de retirada do dispositivo referente ao Fundo 
Constitucional do Distrito Federal, inserido no substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 
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 Claudio Cajado (PP - BA) - Emissão de parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Alencar Santana (PT - SP) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Tabata Amaral (PSB - SP) - Contrariedade à inclusão do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - FUNDEB no teto de gastos públicos pelo Projeto de Lei 
Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade 
macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do 
disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Odair Cunha (PT - MG) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição 
do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Joseildo Ramos (PT - BA) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 
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 Carlos Jordy (PL - RJ) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Pedro Uczai (PT - SC) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Pedro Paulo (PSD - RJ) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Tarcísio Motta (PSOL - RJ) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Washington Quaquá (PT - RJ) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Bibo Nunes (PL - RS) - Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 83.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 23/05/2023     

 

21 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Encaminhamento da votação do requerimento de encerramento da discussão 
e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Mendonça Filho (UNIÃO - PE) - Encaminhamento da votação do requerimento de encerramento da discussão e 
do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da 
discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Alberto Fraga (PL - DF) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da discussão e do 
encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal 
sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Carlos Veras (PT - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da discussão e do 
encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal 
sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da 
discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 83.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 23/05/2023     

 

22 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da 
discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da 
discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Emanuel Pinheiro Neto (MDB - MT) - Orientação de bancada na votação do requerimento de encerramento da 
discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Claudio Cajado (PP - BA) - Emissão de parecer às Emendas de Plenário ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 
2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a 
criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Altineu Côrtes (PL - RJ) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da Comissão 
de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal 
sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 
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 Zeca Dirceu (PT - PR) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da Comissão de 
Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal 
sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Tarcísio Motta (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Aguinaldo Ribeiro (PP - PB) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 
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 José Guimarães (PT - CE) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da Comissão 
de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime fiscal 
sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - Orientação de bancada na votação do substitutivo oferecido pelo Relator da 
Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário, com parecer contrário, 
apresentadas ao Substitutivo oferecido ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário, com parecer 
contrário, apresentadas ao Substitutivo oferecido ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Carlos Jordy (PL - RJ) - Posicionamento do orador contrário à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 93, 
de 2023, sobre a instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a 
criação de condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Alencar Santana (PT - SP) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário, com parecer contrário, 
apresentadas ao Substitutivo oferecido ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 
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 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário, com parecer contrário, 
apresentadas ao Substitutivo oferecido ao Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal), ressalvados os destaques. 

 Fernanda Melchionna (PSOL - RS) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para supressão 
do Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Kim Kataguiri (UNIÃO - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para supressão do 
Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Zeca Dirceu (PT - PR) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para supressão do 
Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para supressão do 
Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 
supressão do Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a 
instituição do regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de 
condições adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 126, de 2022, (novo arcabouço fiscal). 
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 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para supressão 
do Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do 
regime fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições 
adequadas ao crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 
2022, (novo arcabouço fiscal). 

 Jilmar Tatto (PT - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para supressão do 
Capítulo V - Das medidas de ajuste do Projeto de Lei Complementar nº 93, de 2023, sobre a instituição do regime 
fiscal sustentável para garantia da estabilidade macroeconômica do País; e a criação de condições adequadas ao 
crescimento socioeconômico, nos termos do disposto no art. 6º da Emenda Constitucional nº 126, de 2022, (novo 
arcabouço fiscal). 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - Não participação do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em encontro 
com o Presidente da Ucrânia, Volodymyr Zelensky, durante reunião de Cúpula do G-7, em face da ligação do 
governo brasileiro com o ditador russo Vladimir Vladimirovitch Putin. 

 Luiz Gastão (PSD - CE) - Repúdio às postagens de cunho jocoso sobre a destinação à Agência Brasileira de 
Promoção Internacional do Turismo - EMBRATUR, por meio do Projeto de Lei de Conversão nº 9, de 2023, da 
Medida Provisória nº 1.147, de 2022, de 5% das contribuições sociais das empresas ao Serviço Social do Comércio - 
SESC e ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - SENAC. 

 Pr. Marco Feliciano (PL - SP) - Natureza revanchista da cassação do mandato do Deputado Deltan Dallagnol pelo 
Tribunal Superior Eleitoral. Defesa de preservação das prerrogativas inerentes ao mandato parlamentar.  

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Indignação do orador com a discriminação racista praticada contra o jogador 
de futebol Vinícius Júnior, na Espanha. Combate ao racismo no desporto e na sociedade em geral. 

 Wilson Santiago (REPUBLICANOS - PB) - Lançamento do Programa Alfabetiza Mais Paraíba pelo Governador 
João Azevêdo, com vista à implementação do Pacto de Alfabetização na Idade Certa pelo Regime de Colaboração 
com os Municípios. Prioridade do gestor estadual na erradicação do analfabetismo. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - Combate ao racismo no futebol em escala global. 

 Gilvan Maximo (REPUBLICANOS - DF) - Repúdio aos atos de racismo praticados contra o jogador de futebol 
Vinícius Júnior, na Espanha.  
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 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - Reajuste nos preços de medicamentos. Elevada carga tributária 
incidente na comercialização de fármacos. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - Importância do estimulo à participação da juventude brasileira na política. 

ENCERRAMENTO 


